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Előfizetési dl] postai szét­
küldéssel :

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyedévre 
égj hírű

Egyes széni

12 kor

80

■2 fillér.

Szerkesztéség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja l11!. POIJ.T1JHC.A B 1., A. '*■*.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ
ú.s 48-as párt támogatásával 
fi „SZÉKELYSÉG‘ lapkiadó- 

vállalat.
vO

(Szerkesztősig Főtér 7 sz. 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Egy hét.
Történelmi nevezetességű hét lesz 

ez ránk nézve. A nemzet, mely ezer 
éve hánykódik a világtörténelem ten­
gerén, mint szélviharban a hajó: e 
hánykolódást ismét átélte, a küzdelmet 
ellenségével, Ausztriával, ismét kiállta. 
Ezer éves alkotmányként folytatott 
százados harcláncolathoz egy sz met 
ismét hozzá illesztettünk. A nmiInak 
és jövendőnek megbünhödését egy 
parányi idővel ismét szaporítottuk. | 
Egységes erőnk megtörésének, ellensé­
geink szolgálatában álló pártnak szo­
morú képét ismét átkellett élnünk. A 
nemzeti fejlődés és haladás törvénybe 
fektetett aspirációit, kívánalmait, egy i 
ezer éves alkotmány közjogi igazsá­
gait, egy monachikus népállam boldo- i 
gulásáuak, erősségének feltételeit, i 
melyek a korona és trón szilárd alap- j 

jai lehetnek: ismét fel kellett tárnunk. I 
Fel kellett tárnunk éppen a korona ; 
előtt, hogy egyfelől az állam suveré- , 
nitását, fenségét és akaratának Sub­
jekt! vitását összhangba hozzuk a ko­
ronára átruházott eme tények visszaha­
tásával ; másfelől, hogy ismét alapoz­
zuk a nemzet ama sarkalatos védbás- 
tyáit, törvényeit, melyek a királyi hit­
levél és eskü és a nemzet részéről 
mindezeknek elismerésével oly erőt 
nyertek, hogy kizárólag a nemzeti 
akaratot biztosítsa, mely kormányoz s 
maga fölött egy ellenőrzést elfogad, 
de ellentállást nem!

A felirat mindezt kifejezi! Ezt meg 
kell értenie a királynak is! S mi tel­
jes csendben, várakozva kérdjük, vall­
jon megérti-e ezt a mi királyunk ?! S 
e hatalmi túlkapásait, az autokratikus 
rendszert a Habsburgkáz is felvette 
annak idején nevelési rendszerébe. Ru­
dolf gróf volt: magyar király lett a 
cseh Ottokár idejében. Idővel, a népek 
szabadság vágyának fellángolásával 
szemben az uralkodók az absolut aka­
rat érvényesítését vélték célszerűnek a 
trón támasszaiul. Ausztria absolut ka 
talom alatt állott: Magyarországot

ezzel együtt összbirodalommá akarták 
tenni absolut formában. S ezt már 
400 év óta kísérlik! Balga hatalom­
vágy az egész!

Lappangó, céltudatos lépéseket tettek 
erre most is. Azonban mi felirattal fe- 
leltünk. S e hét azért történelmi neve­
zetességű, mert a felirat cl vagy nem 
fogadásával dől el- akarja-e a király 
az alkotmányos, teljes jogú Magyar­
on-, z.ágra építeni trónját, vagy továbbra 
is az abszolutisztikus összbirodalmi 
eszme mozaik szervét, Ausztriát véli 
annak?!

lí hét mindenesetre a jövőt tárja 
elénk!!

(-)

Városi közgyűlés.
Szombaton, o hó 13-án tartotta a városi 

törvényhatóság Vll-ik rvutlkívüli közgyűlé­
sét, melyről tudósításunk a következő :

Elnök: gróf Lázár István főispán d. u. 
3 órakor megnyitja a gyűlést és átadja a 
szót Hofbauer Aurél v. tanácsosnak, ki mint 
előadó ismerteti a vámoshidak állami keze­
lésbe átadására felterjesztett városi kére­
lemre leérkezett miniszteri leiratot. Átadandó 
hidak lennének: a Bercsényi, Rákóci és 
Vak-Bottyán hidak. Az átadás oka a hidak 
fenntartására fordítandó terhektől való meg­
szabadulás. A miniszter hajlandó átvenni a 
Rákóci és Bercsényi hidakat, de azon fel­
tétellel, ha a Rákóci hidat, a város átja- 
vitta'ja teljesen. E hid javítása 5748 kor. 
87 fillérbe kerülne. Do a költség fedezete 
a hidahpbM kitelik. A Vak-Bottyán hidat 
az állam nem veszi át, mivel ez nem esik 
az állami ulhá'ózatba. Ám a Vak Bottyán 
hid költségeinek fedezetére van alap. Ha 
az állam a hidakat átveszi, megszűnnék 
ugyan a hidalap, de a miniszter beleegye­
zett abba is, hogy a megszűnt hidalap, 
illetőleg a fölösleg a közúti alapba vitessék 
át, ebből aztán 909-ig vissza lehet .e fizetni 
a házi pénztar követelését a hidalappaí 
szemben, mely követelés 0306 korona. De 
Célszerű lenne azért is, mert a hidalapnak 
követelése van a közúti alappal szemben s 
ha a hidalap a közúti alapba menne át, 
adós és hitelező egv fogalom alá esne s 
Így tetemes költséget lehetne megtakarítani. 
A I ö/gyüFs ezt elfogadta.

A heveny-fertőző betegségben szenvedők

részére az állam által építendő pavilion 
költségeihez a város részéről való hozzá­
járulás került ezután színre. Ezt Oroszlány 
István v. tan ismertette, Ismerteti a tanács 
átiratát melyben a tanács 1.00 ezer téglát 
ajánlott fel az államnak a felépítendő pa­
vilonhoz. Az állam Indrássik Alfréd mér­
nököt küldte le tanácskozás végett s az 
eredmény az isit, hogy az állam csak úgy 
hajlandó felépítőim a pa’dllont, ha a város 
az összes tégla szükségletet, adja. Ezt a 
tanács akkor kilátásba is helyezte, bízva a 
város közönségének jóakatatában, mert ez 
úgy is csekély áldozat, ahhoz képest, ha a 
I árosnak egy törvényileg kötelezett járvány- 
kórházat kellene építenie, mert enneí fenn­
tartása óriási terheket róna a városra. Az 
állam által építendő járványkórházban lenne 
3 szoba 50 ágygyal és 6 külön szoba jobb 
módnak számára, a legmodernebb felszere- 
reléssel. Maga a hely a pavülonnak a Ke­
rektó utca felőli része lenne a mostani kór­
háznak. Tekintettel azonban arra. hogy e 
térülőiben helytelen lenne e pavilion építése, 
a tanács felterjesztést tett aziránt, hogy te­
kintettel arra, hogv a moatani kórház álla- 

í mositása idején, az állam által tett ama 
! ígéretre nézve, hogy a mostani kórházat 
i lebontja és a városén kivid épít egy újat : 
I e kórház, egyidejű felépítésével, építéssé a 
í pavillont is a városon kivid. Ajánlja elfoga­

dásra a tanács előterjesztését, 
j Kelemen Ádám kérdi, hogy a folterjesz- 
j lésben benne van-e a tanács határozott 

elutasító szándéka e pavillonnak a Kerektó 
utcára való építésére vonukozólag, mivel e 
helyre építeni annyi, mint betegséget ter­
jeszteni. Ha nincs benne, a javas"«tot nem 
fogadja el.

Oroszlány utal arra, hogy e kikötés, mi­
vel állami épitkez'sről van szó, nem tarto­
zik a közgyűléshez.

Kelemen igy újólag nem fogadja el az 
‘ építkezést közegészségügyi veszélye miatt. 
; Bürger szintén ellenzi, mert veszélyesnek 
’ látja az. ily pavillonnak a város belterűle- 
I téré való építését. Az.onban azt hiszi, hogy 

a terület kikötése a közgyűléshez tartoz.ik, 
mivel annak kell azt helyben hagynia.

Bernády polgármester kimutatja a pa- 
I villon építésének szükségességét, mert 
‘ i<ry megszűnnének ama tarthatatlan állapo- 
I tok, hogy mivel az állam a helyi kórházba 
! fertőző betegek felvételét nem engedélyezte, 

s később is csak 2 szobát engedélyezett e 
célra: hogy a betegeket otthon kellett 
ápoltatni, a mi bizony a járvány terjedését 
nagyban előmozdítja mindig. Mivel pedig a

Cavaszí cs nyárt újdonságok
női díszített és diszttetlen kalapok, ruhakelmék, blúz selymek, detain, battlzt, etamlen stb.
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város megszabadul egy járvány kárház fái 
építésének költségeitől, mel t 1 lilönbnn a 
miniszter mér a tavaly sürgő ed, ajánlja 
elfogadásra a tanács felterjesztését, mert 
60- 80—90 ezer korona épOke-ési költsé­
gekről van sz o pavilion fel présénél 

Kelemen felterjesztést ajánl v. miniszter­
hez a terület megváltoztatására vonatkozó­
lag. Azonban, ha ezzel veszélyeztetve volna 
az épitó-* lehetősége, nem kiváltja. >

Oroszlány felvilágosítást ad arra nézve 
hogy ezen építésé a pavilionuak csak „ide­
iglenes". A tan .cs felterjesztése pedig az 
hogy ha az állam a kórházat kiviszi, akkor 
a pavillout is vigye ki, ha nem, akkor 
építse a mondott helyre, mert határozol- 
kikötést egyrészt azért nem lehet csinálni 
mivel esetleg semmit sem kapnánk, rnásfe-’ 
löl meg a kórház kivitele és uj felépítésére 
a kormány már reg bevetto a költségvetésbe 
az összeget, de erre még ezidcig pénz nem I 
volt. Teliát félős, hogy mindkettőtől elesünk, j

évre megállapítani, az építkezési viszonyok 
vibrálása miatt nem lehet.

Bürger o tekintetben a polgármesternek 
ad igazat.

Petri rámutat a mostani téglahiányra és 
a leendő éphkezésekre és javasolja, hogy 
lia már építünk téglagyárat, legyen az 
megfelelő is s ezért 20 kamarát javasol 
ópitietni, hogy ne járjunk esetleg úgy, hogy 
van nyers anyag, de nincs kamara s az 
épi kezés megakadjon.

! Bernády ennek alapján ajánlja, utasit- 
i tassék a tanács, hogy az árlejtést hirdesse 

ki haladéktalanul a tégla gyárra, egyidejü- 
I leg értesitso a minisztert a módozatról s 
I vegül készíttessen pótkötköltségvetést a 4 

kamaratói, mely a 16-hoz méghozzá óri- 
I teudő lesz.

A közgyűlés e-t elfogadta.
Hofbauer v. tan. ezután a Kolozsvár— 

brassói és Marosvásárhely—királynémeti 
áll. közutak egyrészéuek a város kezelésébe

ha akadékoskodunk. Újólag elfogadásra való átadásáról felvett jegyzőkönyvet isi
ajánlja a tanács előterjesztését, melyet a köz­
gyűlés el is fogadott.

Nagy Imre v. tan. ismertette az építendő 
gőzteglagyár terveit es költségvetését. Há- 
nácsek fővárosi építesz tervei szerint lenne 
benne 16 kamra és úgy ópitetnék, hogy 
egy második sajtót is b lehetne állítani. 
Évente 4 millió trgla készíthető benne. 
Kerülne pádig löl e. er koronába. A helye

város hajlandó 
í átvenni egyrészt, ha az állam 2000 kor., 
‘ segélyt ad utfeutartásra és érvényben ma­

rad a vámszedés joga. Ezt a közgyűlés 
elfogadta.

Darkó Ákos főjegyző ismerteti Baja 
sz. kir. város törvényhatósági bizottságá­
nak átiratát 1848. márc. 15 nek törvé­
nyes nemzeti ünnepé avatása iránt. A

pedig a múlt óv jui. és augusztus havában ' tanács javaslata az hogy ez átiratot el-
megs ava óit területen, a csere erdő altit' 
lenne. A tanács javaslata az, hogy utasítsa 
a közgyűlés a tanácsot, hogy ez építkezésre 
az előkészületeket ha adekt daliul tegye 
meg, tekintettel a nagy téglafalán ra

Sebess Dénes bolygatta mez most a ta­
nács titkos terveit és a költségvetésben 
soha ki nem tüntetett járatlan utalt azzal, 
hogy a megszavazott nagy kölcsönben 141 
ezer korona van előirányozva %% épitéire s 
kérdi a p Igármestert a 10 ezer korona 
különbözeiét., minek alapján vették fel a 
költségvetésbe ?!

Bernády polgármester aztán sokat beszélt 
e kérd s körül úgy, hogy nem azt műt ima 
ki. hogy a különbözőiét honnan fede-ik 
majd. hanem a!fi sorol a, lio^y mire kall a ' 
különbözet. S mikor Sebss* Dénes határa- j 
zott választ ki rí, megint a „valószínű- és j 
„ideiglenes“ szavakkal bizonyítgatta, hogy i 
igy meg amúgy lesz fedezve, hogy a da 1 
patkórház építésénél be lesz hozva mert j 
ott megtakaiitható lesz, stb.

Sebess Dénes aztán s-ót emel az ellen 
is, hogy a tégla árakat önkényes m és stirü 
tempóban emeli a púig mester, mogkaro- 
sitva ezzel sok vállalkozót. Kérdi, : ein 
volna e célszerű az árakat bizonyos időkö­
zökre nwallan tani.

Bernády polgármester utal arra. hogy 
nem károsítják meg a vállalkozókat, mivel 
nem is adnak el téglát most senkimik s 
erre példákat is hoz fel. Nem adnak azért, 
mert a tégla mennyis g roppant csökkent 
A tavaly ilyenkor 1 millió, most 600 
tégla van csak. Az árakat pedig a kincstár 
ral szemben emelték fal, mely most itt ; 
épdkezesok'**. csinál. Az ár kát p dig éviéi. ?

fogadja és hasonló című Jelirattal pár­
tolja. A közgyűlés éljenzéssel fogadta a

■ 'omács őzen di-séretes eljárását.
Sebess Dénes kapcsolatban Baja átira­

tával kérdi a polgármestert, mi van Heves 
megye átiratával, mely már rég ideérke­
zett ? 1 Iga hogy a polgármester azon 
gyakorlatot vette fel, hogy semmi politikai

j dolgot a közgyűlésbe nem vissz bo, de 
kérdi fenntartja-e ezen gyakorlatot minden 

i egyes esetre vonatkozólag ? (Emlékezhet­
nek olvasóink, hogy bizalmat szavazott a 
Tisza kormánynak decemberben a közgyű­
lés. Szerk.) Ám a törvényhatóságnak iör- 
vénvadta joga vau politikával foglalkozni

■ és megvan győződve arról, hogy míg e 
törvényhatóság is elfogadná Hevesmegye

; átiratát.
Bernády. Kijelenti, hogy o felszóllalásra 

nem is keile-!- válaszolnia, mert joga van 
: a tanácsr ak ad acta helyezni, a mit akar.
I De válaszol és emlékezteti a közgyűlést, 
í hogy annak idején éppen Sebess Dénes 
! és Potri Zsigmond is beleegyeztek abba, 

hogy politikával e közgyűlés ne foglalkoz­
zék. Ö is elismeri, hogy a legutóbbi vá- 
lasztásokkal megváltoztak a politikai vi- 

i szouyok s ennek alapján act'iálissá vált 
i Heves átirata, me'yet ők később akartak 
1 benyújtani. Ara a őgközelebbi rendes gyű-
I *®seii készséggel elő fogja terjeszteni a 
í tanács
í Petri személyes kérdésben szólva, tilta­

kozik, mintha ő ott lett volna ama gyltlé- 
®zer i 8011 és beleegyezett volna abba, hogy politi­

kával a közgyűlés ne foglalkozzék, mert Ő 
hazája ügyét többre 
rostnál.

Bernády: ő határozottan nem mondta 
ezt Petrire, de úgy emlékszik a jegyzőkönyv 
alapján.

Erre a vita véget ért és mivel a csapat- 
kórház útja ügye nem volt előkészítve, a 
főispán egy óbb tárgy hiányában a gyűlést 
bezárta.

. í R a u.

Maros-Vásárhely. iPOfi. májas 15.

— Függetlenségi párti szer-
vezüedés. Igen örvendetes és hazafias 
eljárást tanúsít a nemzeti küzdelemben 
kisküküllő vármegye. E megye, mely saj 
nos, mindig a kormányok támogatója volt, 
most, megmozdult. Örvendetes ez azért, 
mert nagy része nemzetiséggel lakta vi­
dék s annál nagyobb horderejű, hogy e 
megyében is kezd zászlót b-mtani a liaza- 
iság os gyökeret verni nemzeti boldogu- 
ásunk egyetlen útja: a függetlenség. Az 
szme, melyet annyi éven át tápláltunk és 

véd tünk, úgy láigvik múltja megtagadására 
és egy szebb jövő előkészítésére készteti e 
megyét is. Ugya is a kisküküllő megyei 
függetlenségi párt megalakítása és szerve­
zése céljából Dicső-Szent-Mártonban folyó 
évi május hó 21-én d. ti 3 órakor a Lenk­
te le szállóban gyűlést tart. A gyűlésre a 
központból is több képviselő utazik le. Mi 
gén ajánlanék a bei i párt embereinek is, 
kik ismerősebbek ama vidéken, hogy jelen­
jenek meg a szervező gyűléseit, támogatva 
munkájukban . mi szomszédainkat cs köz­
reműködve ez eszme nagy terjesztésében. 
S reményünk annál nagyobb, mivel bár 
sajnálatos, de politikai okokból megma­
gyarázható esetet is tudunk, a Kabos-fólét, 
mely nem voU meleg fogadtatása a 67-nek. 
Bizalmunk népünk józan érzésében s esz­
ménk tért hódit!

— Esküvő. Holnap délután esküsznek 
örök hűséget egymásnak Müller Ferenc, a 
Straotz gyár alkalmazottja és Sztankovics 
Mariska, ki hosszú időn át volt lapunk 
nyomdájának alkalmazottja. Távozását bár 
sajnáljuk, de azért öröm nekünk, mert hi­
szen a boldogság kikötője az, a hová távo­
zik. Legyen áldás az uj frigyen.

— Egy tanító érdeme. Egy igen 
szép vizsga folyt le tegnap Marosszemgyör- 
gyön. Az ev. ref. elemi iskola növendékei 
tettek le az évzáró vizsgát meglopó ered­
ménnyel. Kifogástalan magyar kiejtésük, 
heh es olvasásuk és bátor fellépésük bizo 
nyitók volt arra nézve, hogy Csele Béla 
tanító nemcsak az esz fejlesztése, hanem a 
szív művelése és a hazafias nevelés körül 
is érdemes munkát végzett. E tény önma­
gában hordja dicséretét.

— Választás a megyén. Ma dön­
tött a ntegvei törvényhatóság dr. Molnár 
Gábor és Nagy Elemér főszolgabíróknak a 
Vll-ik fizet si ősz ályba való felvétele ügyé­
ben. A választás Nagy Elemé- javára dőlt 
el, ki 24 szótöbbséggel nyert.

— Uj malom üzemben. Az ov. 
rét, egyház által átslakitoti uj gőzmalomban

M A J U S I költözködés és berendezkedésre ajánlom a
most dús válasEtékban érkezett Villamos lámpáimat gyönyörű kivitelben s meglepő olcsó

Vtg, poicellán, rvoeszW.ok. tükrök, képkeretek és mosdó asztalok, a hoztudomáeu » már*
tál elismert legolcsóbb árban szerezhető

R H 3 K B KHROL Y üzletében.
be:

Kossuth Lajos-utca 
(116.)

árban úgy szintén
mindenki ál-

gyógytár mellett. 
(19 -20.)

2-ik -Ids' w*. éjrelvgé jf. Maros-Vásárhely, 1905. május 16 kedd.
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Maros-Vásárhely, 1905. május 16 kedd. Szókelység. 3-ik oldal.

ma tartották meg a próbaörlcst, mely tel­
jesen jónak bizonyult. Ezzel egyidejű eg 
érteti+jük a közönséget, hogy n helyi Dkó- 
sok csütörtökön, a vPókiek pénteken érői 
hetnek ingyen.

— Tűzoltói gyűlés, \ m-•rosvá'-ár- 
helyi ölik, lüzoltóegylet folyó évi május 
21-én d. e. 11 órakor, a városháza tanác, 
kozási termében, rendkiviili közgyűlést tart. 
Tárgy: Parancsnok, alparancsnok, elnök és 
6 választmányi tag választása.

— Orwtémadás. Sipo« Márton me/ó- 
sályii gazdatisztet, egyik testvérét és barát­
ját hazakisérő útjában, éjjel egy inegálal 
kodott gonosz ember, Kürtös István, Ilyé* 
Albert birtokos gazdi sági cselédje, minden 
jogos ok nélkül, megtámadta, orvul fejbe 
ütötte és testén emberölési szándékból sú­
lyos sérüléseket ejtett. A sebesülés nem 
életveszélyes. Az eljárás folyamatban van

— Táncmuiats tg. Az ev. ref. kol­
légium ifjúsága és önképző köre, részben 
a Jókai-azobor, részben sajá pénztára ja- 
vára folyó hó 27 én, szombaton, a kollé­
gium krmviktusa helyi-ereiben műsorral 
egybekötött zártkörű táncestélyt tart. Mii- 
sor : l Nyitány. „Nabucodonozor“ dalmű­
höz. Verdi J.-től, előadja az ifj. zenekar. 
Zách Antal karnagy vezet só vei- 2. Emlé­
kezés Jókairól, előadja F ke te Zoltán VIII 
o. t. 3. Hűbéri: F lm«/., előadja az ifj. 
énekkar Nagy Lás/ló karnagy vezetése 
ala<t. 4. Szavalat., tartja Gusátli György 
Vili. o. t. 5. „Szerelmi kettős," Arany vi­
rág cimli operettből, lluska J -tői, előadja 
az ifj. zenekar Zách A. vezeteso alatt, 6 
S*rly L. „Magyar dalok,“ előadja az ifj. 
énekkar, vezeti Nagy László karnagy Mű­
sor után tánc. Kezdete este 8 órakor. Be­
lépő-jegy: személvenkint 1 korona.

— Legolcsóbb és legjobb sör- 
a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kapható 
a főtér 29. szám alatt, u nagymészárszék 
mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba. 
Egy pohár ti kr 137.

TELEFON JELENTÉS.
Budapest, d. w * és»«.

Országgyűlés.

Andrássy temetése.

impozáns volt tegnap Andrássy Ti­
vadar gróf temetése. Megjelentek a te­
metésen az összes politikai vezérférfiak 
pártkiilömbség nélkül. A király távira­
tilag fejezte ki részvétét a mélyen le­
sújtott családnak.

Apponyi diadalutja

Apponyi újvidéki útja valóságos di­
adalmenet volt. Számos képviselő kísé­
retében érkezett Szabadkára, hol Mu- 
kits képviselő vendége volt. LJgy Sza­
badkán, mint a többi állomásokon kill 
döttségek várták mindenütt Teleki

programmbcszéde után Apponyi beszélt ' 
és valóságos extásisba hozta a polgár- | 
ságot, úgy bogv percekig nem tudóit 
szóhoz jutni a tapstól és éljenzéstől. ; 
Teleki megválasztása bizonyos.

I
Vezérbizottsági ülés.

A vezérlőbizottság holnap tart ülést, 
melyen a kormánynélküliség és ház­
felosztás törvénytelenségeire nézve dek 
larációs kiáltványt szerkeszt. A kor­
mány vád alá helyezése, mivel a 
diszidensek ellenzik, el narad.

Az akadémia titka.

Az akamédia tegnapi teljes illésén 
kínos feltűnést keltett Kall Gyula ál- 
elvük beszédje, melyben kimondta a 
szigorú igazságot, bogy az akadémia 
nem tart lépést a kultiir nemzetek ha­
ladásával és nagyon is elvan maradva 
s a pénzügyi viszonyai is a legsajná­
latosabb állapotban vannak. A tudósok 
hosszú arccal távoztak. Délben ban­
kett volt azért a Continental szál­
lóban.

Benicky meghalt,

Rövid idő alatt követte feleségét 
Benicky is, Pestvármegye volt főis­
pánja. Tegnap este ugyanis még sé­
tára készült, de hirtelen összerogyott 
és meghalt.

Burián—Szögyény.

Br. Buriány István és Szögyén Ma­
nch ma este a fővárosba érkezett a 
válság kibogozását. Szögyén csak se­
gítségére jön Banánnak, ki homo regi­
nai minőségben szerepel.

A királydij nyertesse.

A budapesti lóversenyek királydi­
ját, 125 ezer koronát Festetics Ta- 
szilló „Patienzc“ nevű lova nyerte 
meg.

Galgócy marad.

Galgócy nem jön Magyarországba 
hanem Bécsben marad és csapat fel- 

ő lesz.

Harctér.

Hongkongi távirat szerint a két 
balti flotta egyesült és teljes gőzzel 
halad Wladivosztok felé. A japán tor­
pedó naszádok megkísérelték megtá­

madni a balti flottát, de ez a tervük az 
ovo« / hajók villanyfény szóróinak vilá­
gi :ása miatt meghiúsult.

Nyilttér.
E n»atban közlőitekért nem válal felelősséget 

a Szerkesztő.

Köszönet.

Zeiverlh János temetési költségeihez szí­
vesek voltak hozzájárulni:

Werner János 4 kor., Theisz János 2 
kor., Gai Ferenc, Lukács Bálint, Vinci 
Sándor, Stich József, Boncidai József, Nagy 
József, Oberth Frigyes, Lótai József 
Debreceni János, Senker Mihály, Muntyán 
Béla, Domby László, Csunderlik János 1—1 
koronát, idősb. Gál Ferenc Bresszlauer 
Ignátz (30—60 fill. Szenicska V., Váradi 
S.'.nm, Turn) a Todor, Kerekes Árpád, 
Tímár János, Dikiti János, Kövér Lajos, 
Gergely Sándor, Nagy Samu, Szálkái Géza* 
Varga Gyula, Fúrna Samu 40—40 fill.’ 
Matávó Simon, Farkas Péter, Trozner 
Sándor, Blum Vilmos, Berekmóri Gyula, 
Nagy Dénes, Szabó Gábor, Vitus József 
30-30 fül., Metinger György, CyörgypiU 
Dénes, Spirer Mihály, Huszár András, Nagy 
Vince 20 — 20 fillér.

Fogadják a nemesszivii adakozók ez utón 
is hálás köszönetünket.

Werner János személyzete.

Nyilatkozat

Oroszlány Gábor gyermek ni. tisztv., „hír­
lapíró“ a Székely Vüág legutóbbi számá­
ban egyiígyü, de rossz akaratú rágalmak­
kal ront. nekem. Ezen egyén eilen a bűn­
vádi feljelentést a mai napon megtettem, 
mert bár azon ostoba megjegyzés ellen, 
hogy a záradékba hibát csúsztattam be és 
én árultam el, alig szükséges védekezni, 
de ezen egyén eljárását és indító okait a 
nagy nyilvánosság elé akarom vinni. Mert 
én egy érdekszövetkezet ellen küzdők a 
a polgárság érdekében, ehez hasonló, sőt 
ennél galádabb támadásokra is elvagyok 
készülve azon szövetkezet eszközéül hasz­
nált és mindenre kapható emberei részéről.

Mészáros Dénes.

PF-arketfztő :
T> r v í3 $ J ő> % f-. e’ f

JftHvétetik azonnal egy

jó alj varrónő

J^raüsz f'erenc női divattermében
főtér 5 »z»m alatt.

1-4. (152.)

L eszsa 11 it <s tt trést-ékarak Staiisí Antal cégnél
.... Egyedüli bizományi rak tára ” „M A R X‘*^le lakkoknak —-----------------—

továbbá az „Emke“ és „keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 
60 krajcár vagyis egy korona. Egy k'ló „Linoleum“ azonr,,l|száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20filler. A 
szavatolt tiszta ienolaj kenőét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz 
fizetés mellett értetődnek.
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A koronás takarék szövetkezet
>1 a ros- V» sá r It p i y i

Leszámítol a leginérsókoUcbb ka- j 
matláb mellett üzleti vagy privat 
váltókat, 6 havi lejárattal is:

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi hazakra bekebelezés mellett;

folyósámla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre életbiztosítással kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vetelt es eladást; bevált 
esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra, vagy elfogadható 
más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre, 
vagy folyószámlára, naptól- 
napra számított kamatozás mellett s 
rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol hitelkepe» üzleti 
számlákat, elvállal behajtásra 
követeléseket csekély díj mellett.

4 11 Ai 87 fentsrtására ÓH ápolásál H
U'ífjahh Uujkf'H -iirné'f**'

SZÉPÍT Ö S 2 ÉR
az ifoolya-ereme

Tettesen ártalmatlan sem higani/t, 
sem almot nem tartalmaz. 4 szeplot, 
n„ ijfoliot, pattanásokat rővití hasz­
nálat után elmulasztja, ÜDÍTI !■ E- 
HÉRITI, bársonyaimévá teszi a hört iien 
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍT.4 S ARA.
----- Miután nem zsíron, ——
nappal is használható Nagy tégely 80 

«VV» fillér, kis tégely 50 fillér.-
Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan
70 fillér.p U D e R

"Hr (fehér-, rózsa- én erem színekben) 
fíO fillér, nagy doboz / kommá.

KAPHATÓK EGYEDÜL:
Ma ros« V íi * >í»■ h el y i, az

„ARAN ¥ HZA R VAS**
el m fi

Friss töltésű elöpataJei, bor­
széki, Matild és kászoni viz

kapható
1 literes üvegben

(üveg nélkül) 26 fillér

Petri Zsigmond és társánál
50—0. (36.)

UJ Haktúr UJ
Szenszky Miklós és T.-sa
Kerektó-utca 15. Telefon 59

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe
élesdi njéjz, beocsioi cement, 

építési fedanyagois és
tűzifa nagyraktárát.

(140.)

Több gzabö munkás
gyógyszertárban,

mellett.
(101.)

Plébánia-templom
• Ve)

Telefon 195. sz. Telefon 195. sz.

Tamafeiyirlioiisint
u. m.: ruhakelmék, Delainek, 
mosó cretonok, szerb vásznak, 
8 többféle árucikkek és selyem 
blúz kelmék feltűnő olcsó ár- 

= ban kaphatók :
NUR1DSÁNY ANTAL

férfi- és női divatiizletcben 
MAROS-VÁSÁRHELYT, FŐTÉR.

132. (3-4.)

SttS-Á *. k — AV)( ^ ifAéf. X

RÉTHY JÁNOS
friss es füstölt bus üzletében 
Kossuth Lajos (Nagy. Szt Király-) utca
a mai naptól ke.dve a szalonna és zsir-

árak a következők: 
Első minőségű olvasztott disznózsír 

1 klg. .
Füstölt és paprikás szalonna 1 kg. 
Fehér vastag „ ]
C ászár hús (Kaiser íhisch) t „
Pácolt sonka drbja 2 kg.-tói 8 kg.-ig 

„ füstölt nyelv
Továbbá ajánlom többféle füstölt

írt kr

— 80
— 76
— 76 

1 —
— 90 

1 —
hús és

Van szerencsém a t. építész urak b. figyel­
mébe ajánlani, hogy

a mész árak a következőleg 
lesz állíttattak:

Építész mész 10 mm. vételnél nnn.-ként 
1 írt 25 kr nagyobb mennyiségnél meg­
felelő engedmény, raktárunknál Felsővasut- 
utca 16. sz. a. átvéve. — Továbbá kitűnő 
minőségi! 2—3 beles, megállapodott [oltott 
mész 5 köbmtr. rendelésnél köbméterenk m 
6 frt, 10 köbméter megrendelésnél 5 írt 75 kr 

építő helyre szálbtva.
További b. pártfogásukat kérve tisztelettel

EMMER ADOLF.
145.

Törvényileg előirt teljes fokú

szőlő permetező kékkő,
továbbá tiáspár-féle ojtó viasz és 

kötöző háncs legolcsóbb árban

Petrás 6. utódai j
VASVÁRI és HALÁSZ

fűszer és csemege üzletében kapható, j
Fehér és vörös asztali borok,

naponta friss jégbehütött palackozott í 

kőbányai sói*. (lói ) |

ßim:
(133.)

keresetik.

Griinwalti M.
ÉPÜLET- és MŰ-BÁDOGOS
Maros-Vásárhelyt, Kossuth Lajos u. 2. sz.

Tiszte'ettől értesítem a u. é. közönséget, hogy

BÁDOGOS MŰHELYEMET
Kossuth Lajos utca 2. szám alá helyez­
tem át, ahol raktáron tartok mindennemű 
bádogárut nagykészletbeu, továbbá elválla­
lok minden e szakba vágó munkákat, úgy­
mint : fedélfedést csatornázást atb. Különös 

■ gondot fordítok fedél- és csatornafestésre 
, s csak a kétszer égetett kenőét (fxrnist)
: használom. — Javítások jutányosán ós pon- 
I losan eszközöltetnek. Magam a n ó. kö- 
! zönsóg b. pártfogásába ajánlva, maradok

tis'telett.'l

GRÜNWALD M.
2—10. liÁDOCOS. 148.

Védekezzünk moly kár ellen.
Hol?

f Mj. Gsiszár g^dám szűcs mester 
kolbászuemtiimet és naponta friss hidegtől- j II1C8'0VÓ biztosító és javító üzletében 
vágottaimat, úgyszintén napo ,ta friss marha, ! Ko^guth bajoe-utca 58 ez.
borjú-, sertés- és bárány húst tömi árban í n„i „ • *■ , , „ ,
Az eddig hirdetett saját hizlalása vastag } , ™t6“ Vad . b°rtik’ nunt farkaS,
zsírnak való, még csak 10—12 napig kapható. I 10ka’ hmz’ vaddisznó, medve stb, ki- 

Tisztelettel '■ dolgoztatnak és földiszittetnek.
F É T H Y J A N O S, | teljes tisztelettel

_| (15a) Csiszár Ádám.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Egy betegnek való
toló-szék eladó.

Értekezhetni lehet Apaffy-tér 3. szám. 
(131.)

Eladó házak.
1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 

15 és 17 számok alatt fekvő házas telek 
mellék épületekkel ós

2. Maros-Vásárhelyt az Ötvös József-utca 
6 szám alatt fekvő házas telek mellék épü­
letekkel együtt ELADÓ.

Venni szándékozok kéretnek Debőoi 
György úrhoz fordulni (lakása Régi Kór­
ház utca 15 sz.), ki a feltételekre nézve 
szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre Gyöngyösi 
Ferenc tulajdonos, szilágysomlyói lakós 
készséggel válaszol. 15—30. (114.)


